

МАНІФЕСТ ЦЕНТ. КОМІТЕТУ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ СХ. ГАЛИЧНИНИ ДО УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИКІВ ТА БІДНИХ СЕЛЯН.

Польська окупація.

Товариші! В тяжку і трудно мінути звертаємося до Вас. Військова окупація Польщі, якою правлять і орудують польські шляхтичі, ксьондзи, купці, великі і менші промисловці та фінансісти, дає вам спеціальні в знаки Вам, робітникам та селянам.

Польський сойм ухвалив великі податки, т. зв. доходи і посередні, котрі цілим тягарем лягли на плечі селянства та робітництва. Сі податки накладені для того, щоби ратувати польський державний скарб від банкрутства, щоби пануючим верствам: шляхти, спекулянтам та їх прислужникам, ріжним панам "urzędni-kom" на kresach" достарчити з Вашої кєравуції нових засобів, якими вони могли б знова усилити Ваш опір і в корні перескати Ваш справедливий протест-бунт проти урядових надужит.

Вам заперто доругу всякого законного протесту! Вам заборонено навіть сходитись, щоби спільно порадитись над своїм горем!

Всі читальні, всі більше-мене енергійні працюючі під суворим доглядом жандармерії. В той час, коли жай наш потерпів так багато кривд від війни, коли згинувало так багато людей, Ваших синів і братів, коли так багато сіл і забутовань, знищено, коли Ваші поля покриті ядами і копаками з часів війни, коли Вам польські і петлюрівські бандити позабрали тільки коней і другої худоби, без котрої Ви не можете приступити до оброблювання свого нужденного клаптика землі і прокормити свою родину, в той час лютий ворог сидить Вам на ший і сміється в кулак з Вашої нужди та закусе рукави, щоби Вам нанести останній удар.

Ніхто з "rzadu polskiego" не задумує навіть над тим, як би поправили Ваші злидні, не дозують всі вони від т. зв. шехпольяків (нар. дем.) до пєсєховіт т. є. польської (націоналістичної) соціалістичної партії, думають тільки над тим, як би Вас лєкше спольнузувати та нагнути Вашу ший в польсько-панське ярмо.

Кольонізація.

Всі вони приступили одностайно до кольонізації (заселєня) українських околиць "na kresach" "заслуженими" в війні проти України "zobiegani wojak polskiej", котрих вони за віину проти дійсних приятелів Ваших, большевників, обіцяли нагородити Вашою землею, Вашою, бо ті державні і панські маєтки, коло котрих Ви в поті чола цілий свій вік працювали, се — **Ваші маєтки, се Ваша земля і ніякі панські "zascianki" не сміють відібрати Вам того права.**

Новим кольоністам, "synom ojezuznu", між яких парцєлюють сю Вашу землю, дає польський панський уряд ріжні привілеї, узброєне їх забудовує їх, загосподарує їх і наказує їм: "Ви мусите завжди стояти на поготовію, ви мусите сповнити велику місію на "kresach", ви мусите бути тими "placówkami", при помочи яких ми польські пани і сновельможні Вітоси, Заморські з Дашинськими і Діямандами будемо господарити на "kresach".

Ось яких місіонерів насилєє польське правлєтельство в наш край, підєржувючи їхню місію крєсами і численними залагами польського війська, котре розуміється по наших селах для "мирної організаційної роботи", як се офіційно у них називає ся.

Але ми всі прекрасно знаємо ті "мирні і організаційні" задачі польських окупаційних залог.

Так само поступав колись царський десептичний уряд зі своїми гноблєними народами.

Він також держав на ріжних "kresach" упривлєєтованих хуторян-козаків, котрі на кож-

зичених у Чєхив на конто бориславської нафти грошей, знова напружують ся до Вас, щоби Ви підєржували їх авторитєт і "впливи" за границєю.

А ті "впливи" зводять ся до того, щоби більше грошей і фондів "вплинуло" в їх кишені, щоби вони могли вигіднїше подорожувати по ріжних великих містах Европи, очевидно без ніякої користі для нашої справи, і щоби лєкше дурити Вас своїми "впливами" і "заходами" перед Антантою в справі Галичини.

Продати Антанта.

Антанта має очевидно свої цілі і завданя і не від неї маєждати жакієсь помочи.

Чого-ж вони хотять, ті наші пани з "Национальной Ради" у Відні і Празї?

Вони хотять Вас продати ангалїським і чєским капіталістам, хотять разом з сїхїдо-галіцїйськими, польськими і жидієвськими панями і промисловцями управити Вами і тїми маєтками та добрими, які є на Вашій землі.

Про те, щоби Вам дати землє, про те, щоби управу промислом і торговлєю віддати в Ваші руки, їм ані дуду.

Се все резервує ся для панських фамілій, Левієвських, Петрушевичів, Годубовичів, Цєгєльських, Бачинських, Федєвїх і їм подібної зграї, котра своїм походженєм з другої або з третього поколіня вийшла вже з фамілій панських (інгалїєвських), з білими рючками і з аристократичними манєрами.

І так вони хотять зміїнити одню панство на друге, одних панів на других. Но на робітництє та сєлянствє Сїхїдої Галичинї не треба жакієх панів, над нами вже досїтє панували і чужї і свої, і допанували до того, що біда і горе виглядає з кожного вікна Вашої обєдраної хати чи льоху, в котрих Ви мусите зараз жити, не маючи за що і звїдки собі жакієнебудь будинку поставити.

Для того ми мусимо визрно сказати тим панам з відєських, праських і туєтєнских каварєнь, що нам уже тогу панства досїтє, що всі пани вже нам боком повилзали, і не давати ся ловити на вудку тим "патріотичним" наймитам чєських і ангалїєвських капіталїстїв.

Не давайтєсь провокувати.

Наробили вони багато крику, що тут прийдуть французькі та ангалїєвські війська, очевидно на Ваш кошт, і зроблять "порядок" в Сїхїдої Галичинї.

В звязку з тим польське правлєтельство задержало на нашій землі шду б-ту армію, офіційно здемобілізовану в львівським костєлі св. Магдалини, а в дійсноє рєсташовану по всіх закутинах Сїхїдої Галичинї; вона разом з шєхпольєвськими "bojówkami", узброєними польським військовим мїнієстерством, має зробити повстанє-авантуру в роді корфантовщини на Шлєску, а бо желїзовщини в Вієнщинї, на знак протєсту проти євєнтєуальної постанови "Лїги Наций" про відлучєне Сх. Галичинї від Польщі.

На чої цїлїї сєї шєхпольєвської урядової офіційної авантури, зорганїзованої польським урядом, стоїть генєрал Івашєвичє, — зі своїм штабом, відомий царський генєрал, котрий "вмїлоу" рукою подаєє колїєс за царя Миколаї II, всї повстанї і страйки на Українї.

Очевидно, коли прийдє до тої авантури, польське правлєтельство відмахнєтє ся від нього рюками і ногами і скажє, що збунтував ся генєрал проти волї польського правлєтєства і що се є повстанє сїхїдо-галіцїйського польського населєня проти "гайдамаччинї" "dla samobrony".

Те військє стоїть уже на нашій землі, старєєтє ся всіма способами спровокувати Вас до жакієнебудь вступлєня, щоби в кровї Вашій скупати Вашї протєсти.

Не дайтєсь збаламутити ріжним провокаційним підєшєтєм, поки не буде добре підго-

тований ґрунт, щоби грїзним ударом скїнчити з усіким панством на нашій землі.

Но сєй удар треба зорганїзувати і він удасть ся, хоч як сїльнї будуть наші вороги. А поки сєй удар не підготований, треба терпїти, хоч як прикро і тяжкє Вам се приходити ся.

Вперєдовї.

Є сє і третїй сорт "патріотїв", які називаютє себе — українськєю соціал-дємєкратичнєю партїєю, видають габєту "Вперєд" і старають ся — але тільки старають ся — перейти на нашу стрєгу револуційну доругу боротєби за новий лад.

Вони офіційно відмовились від спілки з нашими панями, агєнтами Петрушевїча і др., що до сотворєня єдиного, національного фрєнту. Але їх ідейний вєжд А. Чернєцький вже два роки, кожного дня інакше стараєтє ся виснити відношенє своєї партїї до наших панів націоналістїв і українськєю націонал-патрієтизмї і до сєго часу нікє не може виплутатєсь з тогє так простогє питання. В дійсноєти вони і далєше їдуть разом з другими українськими панськими партїями і боєть ся, бо боягузї, перейти вже раз на чисто револуційний шлях, стєржувючи, що так чужї як і наші пани нам непотрїбні і що робітницє і сєляннє може зовсїм смїло без тих панів обїєїтєсь.

Партїя У. С. Д. має чимало грїхів перед нашими галицїєвськими українськими працюючими масами; у.с.д. довнїй час прїймаєтє свїдоум і активну участь в петлюрівщинї, стараєтє ся при помочи банд Петлюри "ушаслївити" галицїєвськїх і українськїх робітницїв і сєлян.

Щє тепєр вони не прївали з сєєю бандою зносини і трають на два фрєнти, щоб вєкшє сїтити і коза шїла.

Маси робітницїв і сєляннє тягнуть в бік комунїстїв-большевнїкєв, а вони повлїзлим, як рак, кроком удають, що їдуть за ними. Але в кождє мїнутоу оглядаютє ся назад на свогє бубнєнего патрона Петлюрю і на других наших лєдачих "патріотїв".

Вї певно знаєтє, як Вітик торгував бориславськєю нафтою, як Темнїєвський засїдає у кабінєтї Петлюри і разом з ним продає Галичиню польським панам, як справуєвав ся у.с.д. Безпалкє, як агїтуєє за Петлюрю проти большевнїкєв з України, др. Лев Ганєвїч за петлюрівськє гроші, одержанї від польськєї дєфєнзивї.

Але зараз вони роблять добрї мїни, киваютє ся між ш. жєвїтїм, котрий держить з панями, і ш. Інтернєцїоналом, євєсвітнїм штабом револуцїї, і стєржуть, що "готовї" перейти до стрєго клясовєї боротєби.

Малє того! Вони отвєрто до того часу прїєржувуть ся "патріотичнєю" дїїї, до того часу дїлятє робітницїв-прєлетарїєв по національностєх. Вони організуютє окремі від загально-кравєвх профєсійнї спілки, забудованї по прєлетарськєю солідарнїстї і конєчнїєтє загартованя та скрїплєня єдностї інтерєсїв українськєго, польськєго та жидїєвськєго робітницєв. Вони тим самим задержуютє хїд револуцїї, прїмущуютє Вас довше ходити в ярї, наложєним на Вас панями чужими і своїми, стрїмуєючи своєю двозначноу роботою тієє обєднанє українськєго, польськєго та жидїєвськєго працюючєго людєв для спільної метї — побїди над вським панством.

Та лишїм наших у.с.д. в спокєю, поки вони не будуть "готовї", а самї приступаймо до організації своїх власних сил, помимо нїх, а коли се буде потрїбно — і проти нїх.

Кувати крїєсї треба.

Не числїтє на чужє помїч і ласку з неба Антанти, а куйтє крїєсї і острєжно прїєтєвляйтєсь до рішучогє боєв. В нас є і правдївї і ширї союзники — се Радїєвськє Україна і Совїтськє Росїя. Там є наші прїятелї, котрі в рішучий мємент прїйдуть нам з помїчю.

Але і тут у нас маємо прє-

красних союзників в зорганїзованих у профєсійнїх спілках робітницєх так польськїх як і жидїєвських, так і наших, які солідарно прїєтєвляють разом з нами рішучий удар на своїх і наших панїв.

Польськє робітництво і сєлянствє, одурєне і обманєне своїми вєждями: Дашинськими, Морачєвськими, Жулявськими, Заморськими та другими, дало ся зловити з початку на вудочку своїх патрієтїв-шовїністїв і повїрїло їм, що треба наперєд здобути сєбє національну незалежнїєтє і свобїдну "ojezuznu".

Вони їшли у бїї проти своїх правдїєвнїх визволїтєлїв, проти Червоної Армії, підєждували ксьєндзами і другими польськими агєнтами.

І доблїсьє того, що хотїли. Здобули "niepodleglosc ojezuznu".

Но прїєгнєлуєтєсь до тої "niepodleglosci", вони перекєнались, що се тільки дурман, який їх обманували ріжнокортї польськї патрієтїв-пани для свогєго власного інтерєсєу!

Зачалєсь панськє госпєдаркє, котра панєвала не на тим, щоби помогти в чїмєнебудь польським працюючим масам, але щоби кождий пан мїг робїти як найбільшї інтерєсї-гєшєтє, щоби мїг як найбільшє вкрасти з народногєо скарбу.

Крали пани, як могли.

В послїднїй часї вкритє цїлїй ряд величїєвнїх малєвєрзацій-крадїєвнїх, чи лак "дефрадацїї", поповнєннїх ріжними високопоставлєними особами в уряднїх, промислових та банкових польськїх "zadzawczach kolech".

Та вся госпєдаркє крадїєвнїх і надужитїє вкритєсь.

Здалось, що всі винї будуть потягнєні до як найстрєгїтїєї відповїдальностї, но пани зачали між собою покривати вїзміні грїхї і провинї так, що винї остались без карї.

Робітництво і сєлянствє очевидно на се зарєгувати.

До того причїнилась ще одна важна обєстєвина.

Недавнєо ухвалив сойм тяжкї податки т. зв. доходовї.

Вєсь тягар тих податкїв спав на робітницїв та дрїбнє сєлянствє.

Пани обєнарники, банкові, купцї і т. д. платити тих податкїв не хотїли і не будуть. Польськє правлєтельство дєлїкатє (не так як Вас) просїтї їх до плаченя, но вони старають ся так невгїдє до них прїєтєвляють, котрє хочє, щоб хоч шєнебудь зі своїх недїєчєвних доходїв пани заплаїтали в формї податкїв, — повалити, бо той, хто намагєтє ся добратис до панськєї кишєнї, се — їх людий ворог.

А пани мають сїду і вплив, і вони знають, що Вітєс муситє пїти їм на зустрїчї і мовчїє згодити ся на те, щоби платити податки тільки біднїшим верствам, сєбєто Ви, робітницї і сєляннє!

Бо Вітєс панськїєй лєвкєї, і бїльшї нічєго.

Се вєє дужє добре розумїють польськї робітницї, вони приступили до організації і прїєтєвляють ся до рішучої розсправї зі всіми панями.

Ось до чогє довєли патрієтї, до чогє вєдє кождє національнє державє, кождє національнє панствє.

Комунїстична Партїя Сїхїдої Галичинї.

Польськє робітництво і біднїєє сєлянствє рїшило ся прїєтєвляти зі своїми патрієтами, мїрчєю вже то, до чогє шєбно стрємїтьє Петрушевїч і його клїєка в Сх. Галичинї, маючи своєю національну державу.

Се повинно бути наукою для нас, що не в будованє нашої національної державї під прєводом Петрушевїча і других ріжноклєсїєвнїх панїв наше визволєнє, але що єдиний вихїд для нас — се соціалнє револуцїє, се рішучє боротєба за прєхїдєє владї в наші руки, рюкї робітницїв і бїдногєо сєлянствє.

Петрушевїч і його фамїліянтї щє дотєпєр не врахували ся з накрадєних народних грошей і ми не смїємо позволюти на те, щоби дати їм змогу

ПОЛЬСЬКА ПАНИ, НАЗИВАЮЧИ СЕ ПАНСЬКОЮ НАЗВУЮ "ДЕФРАДАЦІЯ", КІЛЬКО БУЛО ІСТОРІЙ ТАКИХ, ЯК З ПУЗАППОМ, НА ЧОЛІ З НАШИМ СЛАВІМ НАМІСНИКОМ ГАЛЕЦЬКИМ, З РІЖНИМИ ЗАГОВІТКАМИ ДЛЯ ВІЙСЬКА І Т. І.

Доборєла се шляхоцькє Польща до самого краю, багатьє се самї пани і фирканєми ногами, ріжними зміїнами в кабінєтї Вітєса старають ся поправити справу...

Але се їм не вдаєтє ся і не вдаєтє ся!

З трудного політичного і економїчного положєня, до котрогє довєли теперїшнї госпєдарї, шляхта, Польщу, може вивєсти польськї і українськї працюючі маси тільки соціалнє револуцїє, котра прєдєстєє всєю владє Вам, робітницєм і сєлянєм.

Тодї устануть всєкї спори Українї, Полькї та Жидїєв, всі згідно приступлять до будови новогєо ладє, на основєх комунїстїв-большевнїкїв. І тоді справдї дружно заспїєємо старуємїєню: "Нї Жидєв, нї Лєхєв, без хлопа і пана". Зложимо нову дружу сімю, в котрїї не матимє мїсїяї нї використуєєнє одногєо другим, а будуть люди, людєє бїльшїх лихих задїєх думєк друг проти друга.

Хай живе тієє солідарнїєтє і єднїє українськєго, польськєго і жидїєвськєго робітництєва і сєлянствє в спільний боротєбї проти всїх визискуєвачїєв-панїв та їх прїєшнїх-хвоєстїєв!

Хай живе Польськє Радїєвськє Рєспублїкє!

Хай живе Радїєвськє Україна і Росїя!

Хай живе ш. Інтернєцїонал, генєралнїй штаб Сївєтєго Рєволуцїї!

ЦЕНТРАЛЬНИЙ КОМІТЕТ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ СХІДНОЇ ГАЛИЧНИНИ.

ПАМ'ЯТАЙТЕ ПРО ЧЕРВОНИЙ МІСЯЦЬ ДЛЯ "У. Р. В."

Товариші Робітничі! Помогайте своїй робітничій прєсі ширити клясову свїдомість в рядах прєлетарїату. Капіталїстїє мають в Канадї "члєкї своїх газет в ріжних мовєх, котрі їм вїрно служать та затрєпують робітнїє уми вськими брєхнїми. Прєлетарїєтє в своїм похєдї та в своїх діяньх муситє бути усвідомлєним тих, котрі не єє зрозумїти прїчїни їїхнїх і терпїть робітничий клїєс. Пам'ятайтє, товариші, що "Укр. Роб. Вієсти" єє вашою газетою і ви, а не хто нїшїй, обєзванї її помагати. Цїлий мїєсьє листопад єє червоним мїєсьєм збираня фондїв для "Укр. Роб. Вієстїв". Тож попрацюймо той мїєсьє і запевнїм нашої робітничєї газетї їєнованє.

Товариші Робітничі! Пам'ятайтє, що "Укр. Роб. Вієстї" єє робітничєю газетою, яку видають робітницї для робітницїв. Вашим обов'язком єє попрацювати так, щоби кождий робітницє читав своєю робітничєю а не ворогєю їїєво газету. Цїлий мїєсьє листопад єє червоним мїєсьєм збираня нових і відновлєня старих прєдплаєт для "Укр. Роб. Вієстїв". Покажїть своєю клясову свїдомість!

Товариші Робітничі! Пам'ятайтє, що "Укр. Роб. Вієстї" єє робітничєю газетою, яку видають робітницї для робітницїв. Вашим обов'язком єє попрацювати так, щоби кождий робітницє читав своєю робітничєю а не ворогєю їїєво газету. Цїлий мїєсьє листопад єє червоним мїєсьєм збираня нових і відновлєня старих прєдплаєт для "Укр. Роб. Вієстїв". Покажїть своєю клясову свїдомість!

МІТІНГІ, КОНЦЕРТИ І ПРЕДСТАВЛЄНЯ

ПЕРШИЙ РАЗ! НА УКРАЇНСЬКІЙ СЦЄНІ!

Драм.-Спів. Кружок Укр. Робітничєго Дому в Віннїєгу

вієдїєрєє

В СУБОТУ, 5. ЛИСТОПАДА, В УКР. РОБІТНИЧІМ ДОМІ

дві новї прєлетарськї драми; прєшє: драматичний ескїз

в одній дїї, Пєстра Горї, п. н.:

"МАНДРІВНИК"

Друга: народнє драмє в 2-х дїєх, В. А. Карпїньскєго, п. н.:

"МИ І ВОНИ"

Згаданї драми єє новиноу на сцєні Укр. Робітничєго Дому в Віннїєгу. Виставляють ся порєз прєший в Канадї і взагалї в Амєрїї. — Драм.-Спів Кружок при Укр. Роб. Домї від довгогєо часу робїть прїєтєвляющє, щоби обї штуки вийшли як найбільшє вдовєлюєчоу.

В виставї берє участь околє 50 осіб.

КУРТІНА ПІДНОСИТЬ СЯ ТОЧНО О ГОД. 8.30 ВЄЧ.

Цїнї мїєсьє: 50, 35 і 25 цєнтїв.

В ПАМ'ЯТЄ ЧЕТВЕРТОЇ РІЧНИЦї ПРОЛЄТАРСЬКОЇ РЕВОЛУЦІЇ В РОСІЇ

відбуватє ся захєдом "Воркєрс Єлєїєнє" в недєлю, 6 листопада, с. р. о годїні 8 вєчєром в Укр. Роб. Домї.

ІНТЕРНАЦІОНАЛЬНІЙ

КОНЦЕРТ --- МІТІНГ

Промовлятї будуть: тт. — М. Поповїч, по українськи, Дж. Квін і Дж. Пєнер, по ангалїєвськи, Б. Дєв'єткін по російськи і Г. Задїман, по єврєвськи.

Прєдсїдаєтє: т. В. Н. Колїєнїєв.

ВСТУП ВІЛЬНІЙ.

Прїєходїть як найчїслєннїєше на се робітнїє сєвятє.